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n. 342, sarà c o m p u t a t o il servizio an te r io re 
come ut i le per l ' anz ian i t à , agli e f fe t t i degli 
art icoli 13 e 32 della legge 8 apri le 1906, 
n. 142. 

Ar t . 7. 
Agli insegnan t i e ai capi d ' i s t i t u t o pre-

de t t i , r e l a t i vamen te alla sede da essi occu-
p a t a a l l ' a t to della convers ione della scuola, 
s ' i n t e n d o n o estese le disposizioni del l 'ar t i -
colo 5 della legge 8 aprile 1906, n. 141. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
le in ter rogazioni . La p r ima è quella del l 'ono-
revole Viazzi, al minis t ro dei lavor i p u b -
blici, « per sapere se non creda conve-
niente , a p p r o f i t t a n d o degli a t t u a l i l avor i 
per il doppio b inar io sul t ronco Monta l to -
Cecina, disporre in modo da non t rascu-
r a re la possibile bonif ica dei t e r ren i fini-
t imi , spec ia lmente per ciò che r i g u a r d a lo 
scolo delle acque e il r i e m p i m e n t o delle 
an t i che cave di pres t i to ; e se non r e p u t i 
u rgen te in t e rven i re perchè non si operi , 
come ora accade, t u t t o al con t ra r io ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per 
i lavor i pubbl ic i ha faco l tà di r i spondere . 

D A R I , sottosegretario diStato per ilavori 
pubblici. Non posso disconoscere la com-
plessità e g rav i t à del p rob lema sol levato, 
in f o r m a modes ta , dalla p resen te in te r ro -
gazione ; e la complessi tà e g rav i t à del pro-
b lema d ipendono s o p r a t u t t o , come l 'onore-
vole Viazzi sa, dal f a t t o che ques te innu-
merevoli cave di pres t i to es is tent i lungo la 
r e t e fe r roviar ia , non a p p a r t e n g o n o t u t t e 
allo S ta to , ma in grandiss ima p a r t e a i 
p r i v a t i . 

Del p rob lema ha t e n t a t o la soluzione 
u n a p ropos ta di legge di in iz ia t iva par la -
m e n t a r e ; ma ora che ques ta p ropos t a di 
legge è so t topos ta a l l ' esame de l l 'Ammini -
s t raz ione dei lavori pubbl ic i , ho bisogno di 
f a r e su di essa le maggiori r iserve, p u r g ra to 
a l l 'onorevole collega Co t t a f av i per il pre-
zioso con t r ibu to che con essa ha p o r t a t o 
allo s tudio de l l ' a rdua quest ione . 

Pe r ora, quello che p r e m e è di non ag-
g r a v a r e con nuov i lavori - le condizioni già 
difficili di queste opere; e posso ass icura re 
l 'onorevole Viazzi che nel r addopp io del 
b inar io t r a le due stazioni da lui ind ica te , 
le cave di p res t i to non sa ranno ape r t e che 
nei t e r ren i in rialzo, in guisa che da esse il 

deflusso delle acque possa essere assoluta-
m e n t e normale . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Viazzi ha 
facol tà di d ich iarare se sia sod i s fa t to . 

VIAZZI . Sono assai sensibile alla gen-
tilezza con cui l 'onorevole so t tosegre ta r io 
di S ta to ha c reduto di r i spondere alla mia 
in ter rogazione . In ver i tà mi sono anche 
da to carico delle difficoltà accenna te dal-
l 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to , ma que-
ste difficoltà non si può dire che corrano 
per t u t t e le locali tà. Ho p o t u t o osservare , 
ed ho osservato r i p e t u t a m e n t e , lungo la 
l inea, come una p a r t e di queste cave di 
pres t i to sia in te r ren i di p r o p r i e t à p r i va t a , 
e come invece u n ' a l t r a p a r t e sia nel suolo 
ad iacen te alla linea fe r roviar ia , di p ropr i e t à 
dello S ta to . 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S ta to sa 
molto meglio di me come lungo le linee 
ferroviarie , in te r reni sogget t i alla m a l a r i a , 
questo morbo si accen tua , e si accen tua ap-
p u n t o per il f a t t o che non sono i g rand i 
padu l i quelli che dànno luogo alla m alar ia , 
ma sono spec ia lmente le piccole pozzan-
ghere, piccole pozzanghere che si moltipli-
cano lungo le linee fe r roviar ie nostre , spe-
c ia lmente nel ter r i tor io m a r e m m a n o . Ac-
cenno al l 'onorevole so t tosegre ta r io di S ta to 
i mille p a d u l e t t i che si t r ovano t ra la sta-
zione di Capalbio e quella di Orbetel lo, e 
gli a l t r i f r a le stazioni d i A l b e g n a e di Al-
berese, ed anche in pross imi tà di Montepe-
scali. 

E rendo pur io il d o v u t o omaggio alla 
iniziat iva del l 'onorevole so t tosegre tar io di 
S ta to per le finanze, onorevole Cot ta fav i , 
i lquale, da sempl ice d e p u t a t o , p resentò u n a 
propos ta di legge al r iguardo , ma cons ta to 
ques to f a t t o : che fin d 'ora , a lmeno nei p u n t i 
ove le cave di p res t i to Sono in ter reni di 
p ropr ie tà dello S ta to , ivi, p ro f i t t ando dei 
lavori per il doppio binario, della faci l i tà 
che ne der iva per i t r a spo r t i e della neces-
sità di quest i t r a spor t i per i r i emp imen t i che 
occorrono per il doppio b inar io stesso, ivi 
si po t rebbe senza grave disagio provvedere . 

Faccio presente al Governo poi una cir-
cos tanza di qualche impor t anza ed è que-
s ta : non vere e proprie cave di pres t i to , 
ma p re levament i superficiali s u l t e r reno 
vanno facendo a t t u a l m e n t e in quello che 
f u già padule in pross imi tà di Montepescal i . 
Sono te r ren i di co lmata , e il limo che fu , 
med ian te le opere di bonifica, t r a s p o r t a t o 
nel luogo, viene ora g r a t t a t o alla superficie 
per innalzare il livello del t ronco fer roviar io . 


